

镇赉县从快从深从严从细 确保主题教育出实效

本报讯(张永明)第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,镇赉县紧密结合实际,精心谋划安排,狠抓工作落实,使主题教育运行平稳、进展有序、扎实有效,取得了阶段性成果。

启动部署从快。全市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议召开后,镇赉县迅速行动,9月16日组织召开全县“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,各乡、镇、县直各部门(单位)等参学单位在9月18日前全面完成动员部署工作。成立由县委主要领导任组长的主题教育领导小组,抽调43名精干力量,成立联络、综合、宣传和整治工作推进等7个工作组,同步组建由县级领导担任组长的10个督导组,

对79个参学单位全程跟踪指导,确保主题教育行动迅速、方向不偏、靶向精准。

学习教育从深。县级领导坚持以上率下,为党员干部作出榜样、树立标杆。9月23日至27日期间,集中利用5天时间,先后举办了县委理论学习中心组集体学习和县委常委班子“不忘初心、牢记使命”读书班,开展了先进典型教育、警示教育、党性教育、革命传统教育,补足精神之钙,把稳思想之舵,进一步增强政治素质和党性修养。各乡、镇、县直各部门(单位)等参学单位以县委常委班子为表率,提前下发通知,利用周末、中秋节、国庆节等假期,不等不靠自主学习《习近平关于

“不忘初心、牢记使命”论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等书目。同时,普遍采取理论学习中心组学习、读书班等形式,开展集中学习 and 研讨交流。基层党支部依托“三会一课”、主题党日等形式,组织党员认真落实“九个一”要求,依托县委党校、轮训基层党支部书记190名。以“守初心、担使命,找差距、抓落实”为主题,开展支部主题党日活动90余次,利用烈士陵园、烈士纪念碑等红色资源,开展革命传统教育50余次。各级党组织学习研讨达450余次,推进学习教育入脑入心入耳。

指导把关从严。县委督导组坚持从严指导把关,严格审核79个被指导单位

工作方案、工作安排及领导讲话等材料,严格落实日调度、领导干部外出请假报备等制度,严格执行市委、县委主题教育领导小组通知要求,及时掌握主题教育进展情况和教育质量,有效指导各单位结合实际扎实开展各项工作,保证主题教育从一开始就沿着正确方向发展。截至目前,督导组已督导20余次,做到了真督实查。

组织推动从细。聚焦四项重点措施,针对不同层级、不同领域、不同对象特点,分类指导,合理安排,分阶段下发重点任务清单和督导任务清单,增强主题教育的针对性和实效性。抓实工作指导,精心组织推动,完善落实工作调度和提醒机制,召开工作调度会、推进会8次,部署安排阶段重点工作;建立主题教育工作微信群、QQ群250多个,下发工作提醒20余次。强化宣传引导,在县广播电视台、县政府网站、“中国白鹤之乡”微信公众号等媒体平台开设专栏,已发布、转载、推送“不忘初心、牢记使命”主题教育信息80余条,通过电视上“播”、网络上“载”、微信上“传”,为主题教育营造了全社会普遍关注和党员干部群众支持的良好局面。

多部门联合开展根治欠薪专项行动

本报讯(刘艳生 杨白冰)日前,镇赉县人社局劳动保障监察大队联合县发改局、财政局、住建局等部门在全县范围内开展了根治欠薪专项行动。在各类在建工程项目及已竣工但仍存在欠薪行为的工程项目单位进行专项检查,重点是政府投资工程项目、国有企业作为建设单位或施工总承包企业的工程项目及有欠薪记录其他在建工程项目。

此次专项检查分3组,每组3人,11个乡镇涉及企业58户,涉及劳动者296人,检查建设领域施工现场25户,涉及劳动者1100人,调查企业是否有欠薪情况、企业是否建立农民工工资台账、是否有考勤记录、是否有工人工资表等内容,同时设立“劳动者投诉须知”“劳动者务工须知”“工资支付须知”等告示牌25套,发放劳动合同法、劳动保障监察条例等法律法规宣传资料1000余份。

“掉皮掉肉不掉队”的交警中队长

●李文广 何继权

今年46岁的李国东任镇赉县公安局交通管理大队四方坨子中队队长已近10年。两年前,他查出直肠癌3期,手术切除直肠23厘米后改道。术后两年多的时间里,他以顽强的意志与病魔斗争,并坚守在交管工作一线,被同事们称为“掉皮掉肉不掉队”的交警中队长。

在今年7月启动的全省“除隐患、防事故、保大庆”百日攻坚战中,他以高度的政治责任感和使命感,带病前行,始终战斗在“大庆”交通安保一线。按医嘱,10月1日前他应到原主治医院复查,但他不顾领导、同事和家人的劝说,执意在“大庆”安保结束后复查。为确保“大庆”安保万无一失,他常常是全天候坚守在岗位,病情发作疼痛时才到车里短暂休息,稍有缓解便又与同事并肩作战,用实际行动诠释了交通民警的忠诚和担当。由于勤务的需要,不时转战县城、省垣途安卡点和四方坨子辖区,有时身体实在耗不住了就吃上几片止痛药。为强力整治“三超一疲劳”和“六大重点交通违法行为”,确保“大庆”安全,他和同事战高温、斗酷暑,披星戴月,连续作战,严查严处不手软,有力地震慑了交通违法行为。期间,累计加班交加2400余小时。

“百日攻坚战”启动以来,他所带领的四方坨子中队共检查各类机动车4973台次,查处交通违法行为260起,其中:无证驾驶34起、无牌照47起、酒驾醉驾28起、货车改型70起、超载81起,3名违法当事人被刑事拘留或在岗点,病情发作疼痛时才到车里短暂休息,稍有缓解便又与同事

及时清扫落叶 确保城市整洁

本报讯(王雨)霜降已过,气温骤降,寒风劲刮,镇赉县道路两旁的行道树叶随风飘落,铺满了路面,在带给市民美丽景色的同时,也给清扫工作带来不小压力。连日来,镇赉县住建局大部分环卫工人奋战在清扫保洁一线,他们起早贪黑的工作,打响了一年一度的清扫落叶“攻坚战”,城市的大街小巷随处可见环卫工人清扫落叶的忙碌身影。

针对秋季落叶周期长、落叶量大的情况,住建局科学调配,实行“人工+机扫”作业模式,及时调配作业车辆,提高清扫效率。30多辆清扫车与环卫工人密切配合,对落叶相对集中的路段重点清扫、巡回收集、延长作业时间、加大清扫频次,对机械作业无法达到的区域实行人工清扫,从而大大提高了落叶清扫的工作效率和工作质量,切实保证了城市的清新整洁。



镇赉县开展送演出下基层文化惠民活动

本报讯(周长波文/摄)按照2019年省文化和旅游厅“送演出下基层文化惠民活动”的要求,自10月份以来,镇赉县文化馆(吉剧团)20多名文艺工作者深入各乡镇、村屯为群众演出二人转、小品、拉场戏、歌舞等文艺节目近20场次。

弘扬孝道的小品《有钱没钱都是妈》、拉场戏《刘云打母》、赞美家乡的原创歌曲《镇赉,白鹤的天堂》等节目深受群众喜爱。据了解,此次活动将持续到11月末,陆续演出30余场次,进一步丰富了人民群众文化娱乐生活。

图为惠民活动演出现场。



心怀大我 热忱担当

——记2019年第三季度“镇赉好人”、县法律援助中心三级律师王亚芝

●于晓芳

她执业23年来,为社会弱势群体提供了上万次无偿法律咨询,义务代写起诉书3000余份,义务代理维权案500余件。她用爱心和奉献为弱势群体撑起一片蓝天,为政府排忧、为百姓解难,她的大爱胸襟和热忱担当彰显了一名法律援助律师的社会责任。

她就是2019年第三季度“镇赉好人”、镇赉县法律援助中心三级律师、县妇联兼职副主席王亚芝。多年来,她把对事业的执着和对服务对象的热爱融入到维护法律尊严之中,严格执行《法律援助条例》,恪守律师职业道德,以满腔热忱为社会弱势群体提供法律服务,彰显了一名法律援助律师的社会责任。先后被评为吉林省司法厅优秀司法鉴定工作者,白城市优秀律师,镇赉县普法依法治理先进个人、镇赉县模范政法干警,并于2016年当选为县第十八届人大代表。

本着对律师职业的钟爱、对弱势群

体的关爱、对法律援助事业的热爱,王亚芝忠实履职,奉献爱心,热情服务。每一次面对当事人,她都会耐心倾听,认真依法解答。她的和蔼可亲、她的详细解释让当事人感受到了强烈责任感和真诚。对于那些符合援助条件能够通过诉讼解决的,就为当事人代写起诉状、准备代理词、辩护词,直至出庭应诉。对于涉及未成年人的刑事案件,特别是当看到那一张张稚嫩的面孔时,她的内心更是深感痛惜。爱心和责任促使她细致了解他们犯罪时的心理状态以及成长过程,认真阅卷,梳理证据,为据理辩护作充分准备。作为一名优秀律师、一名肩负重任的法律援助工作者,她常说:为弱势群体服务,是自己的天职,只有做好的责任,没有懈怠的理由。

23年来,王亚芝办理的每一件案件都积极维护当事人的合法权益,每当看到当事人拿到判决书一个劲地说谢谢

时,她的内心是暖暖的、甜甜的,那种喜悦是难以用语言表述的。她的爱心、她的担当、她的付出,就是法律援助道路上的一道靓丽的动人风景。

在多年的办案中,王亚芝做到了以诚待人,无私奉献。在代理辽宁张某某等11人耕地承包合同纠纷一案中,她积极调查取证,诉前为当事人办理财产保全,准备充分后起诉,并申请法院与草原监察执法大队去现场实地踏查,认定11人所承包的耕地为草原,最终张某某等11人的承包合同被解除,并获得了相应赔偿,有效地维护了当事人的合法权益。由于张某某等11人是辽宁来的务工人员,在镇赉打官司开始有顾虑,怕有地方保护主义。王亚芝在代理案子的过程中,所表现出的坚定法治原则和热情相助的精神,使他们很快就打消了顾虑,同时为她的敬业精神感动,称她为“法律尊严的捍卫者”。

在王亚芝代理的案件中,有这样一起交通事故:肇事车辆是黑龙江省的,受害人是白城人,事故发生地在镇赉。受害者伤势严重,面临截肢。白城市法律援助中心指定镇赉法律援助中心承办。当受害者家属来到镇赉法律援助中心时已是下午快下班了。由于案情复杂,计算繁琐,为了让家属早点返回白城,她立刻整理立案所需的起诉书、鉴定申请书等相关材料,忙完已是晚上8时多了,受害者家属满怀热泪地对她连连表示感谢。

下乡取证,看守所会见,检察院、法院阅卷、阅卷,申请鉴定,准备代理词、辩护词,申请执行……每一次工作,她都认真对待。法律服务之余,她还积极投身农村、学校、企业的法律援助普法宣传工作。深入社区举办普法讲座,现场为群众解答法律问题。深入学校以案说法,结合自己代理的案例为学生阐述法律的重要性,促进校园知法、懂法、守法浓厚氛围的形成。她积极参与律师服务脱贫攻坚和新农村建设活动,通过发放宣传资料和答疑解惑的方式为群众解答法律问题,有效预防和化解了矛盾纠纷,被群众称为“贴心律师”。她积极履行人大代表职责,积极参加县人大组织的法律实施情况视察活动,为促进法治建设贡献着智慧和力量。

●简明镇赉●

□近日,镇赉县社区党工委结合“不忘初心、牢记使命”主题教育开展警示教育活动,推动全面从严治党向纵深发展、向社区延伸。社区党工委组织全体党员干部观看了警示教育片《永远在路上》,教育引导社区党员干部时刻牢记党员身份,时刻谨记纪律规矩,时刻坚守底线,不忘初心的、牢记使命,担当作为、砥砺前行,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,以高标准严格要求自己确保社区党工委主题教育取得实实在在成效。(王欣)

□为有效打击非法营运“黑车”,维护良好的客运秩序和畅通安全的道路交通秩序,保障群众出行安全和合法权益,近日,镇赉县交通运输局与交警大队联合开展了整治辖区客运“黑车”统一行动。他们以友谊广场、火车站、客运站等易于“黑车”聚集的场所、区域为整治重点,先后出动执法车辆20台次、执法人员90余人次,死看死守,严查严处,压缩非法营运车辆生存空间。同时,教育、引导、启发、鼓励广大交通参与者踊跃举报“黑车”交通违法行为。截至目前,共检查车辆200余辆,查处非法营运车辆4辆,客运市场秩序明显好转。(刘日新)

□今年年初以来,镇赉县镇赉镇在开展领导干部收受现金、有价证券专项治理工作中,班子成员分别作出廉政承诺,并将该项工作延伸到村委会班子成员。此外,对公费接待提出明确要求,规定下乡镇一律在食堂就餐,不得接受宴请,上级机关来人严格控制陪餐人员,反对铺张浪费和大吃大喝。严格用车管理,有效制止了各种奢侈浪费行为。坚持定期召开领导班子民主生活会,进一步完善了民主评议党员制度,做到有事谈事、无事谈心,增强了领导干部廉洁从政的自觉性。(邹立杰)